



科创板开设引发各方面关注,宁波企业也在跃跃欲试 首批科创板上市公司或有甬企身影

1月30日晚间证监会、上交所发布多份文件,其中包含《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》(以下简称《实施意见》)及科创板股票上市规则(征求意见稿)(以下简称《上市规则》),意味着科创板进入实操阶段。

各家符合科创板上市要求的公司将加速进入IPO阶段,部分科技独角兽将进入上市的快车道,这也是在春节前夕给众多科技企业送上的实实在在的“大礼包”。



资料图片

□通讯员 杨明 陈超超 金报记者 王冬晓 叶佳

甬企调查 或首批登陆科创板

记者从公开报道了解到,科创板开设最先受益于新能源汽车产业兴起与发展的反而是产业链上游企业,继宁德时代成为动力电池独角兽并上市之后,三元正极材料企业宁波容百新能源科技股份有限公司(简称宁波容百)计划登陆科创板,或将成为首批登陆科创板上市的企业。

根据天眼查显示的信息,宁波容百新能源是由北京容百投资控股有限公司控股的高科技新能源材料企业,从事锂电池正极材料专业化研发与经营。前身为宁波金和新材料股份有限公司,于2014年9月重

组建立,由中韩两支均拥有20余年锂电正极材料行业成功创业经验的团队共同打造。据悉,容百新能源去年C轮融资13.9亿元后,容百新能源目前估值已过百亿元人民币,成为“独角兽”。

而据余姚当地的资料显示,该企业去年上半年实现营业收入近12亿元,研发费用3259万元,全年研发费用可能达到8000万元。

记者昨日向宁波容百新能源科技股份有限公司求证,该公司回复称“正处于上市静默期,不方便发表任何观点”。

股民观点 给了更多的投资选择

投资界人士如何看待资本市场“新玩法”呢?

“从目前出台的文件来看,科创板在‘游戏规则’上为红筹回归、同股不同权等开辟了国内上市通道。”华泰证券投资顾问徐先生告诉记者,科创板实行更加包容的注册制,有利于科创企业的孵化。第一允许尚未盈利的公司上市,尚未盈利的企业上市能够使得企业在生命的更早期获得长期的股权资金,有利于企业的孵化和发展。第二允许不同投票权架构的公司上市。同股不同权的结构能够保证创始人对公司的控制,有激励创业者持续通过创

新来推动企业的发展。

据悉,科创板股价波动相对较大,对投资者也抬升了门槛,也就是个人投资者证券账户及资金账户的资产不低于50万元,参与证券交易24个月。徐先生说,这个门槛出来,全国大约两亿散户,能在科创板开户的仅有两三百万人。

程先生是在资本市场沉浮十多年的老股民,他一直关注着科创板。“准备去试下,我对究竟是在哪个板上上市并不怎么关心,投资的核心就是投企业,科创板开设只是给投资人更多的选择,至于最后选不选,还是要看公司的自身质量。”程先生说。

聚金汇声——

科创板助推宁波产业 深度融入长三角一体化

科创板及注册制工作终于进入实操和推广阶段,这对于宁波产业来说,更是2019年的重磅红利。

一者,加快宁波新兴产业(企业)率先融入长三角产业一体化国家战略的步伐。几项规则都体现了对科技创新企业的高包容度,巧妙将“推新”和“容错”有机结合,会促动很多宁波中小科技团队敢于、善于借助资本力量,呈现几何数增长态势。特别是对工业软件、医疗大数据、石墨烯、碳纤维、陶瓷件等宁波已经集聚的战略新兴产业,科创板可以说就是给它们装上了“发动机”。

二者,进一步逼迫宁波传统企业和金融机构转型升级,寻求新生命和新活力。同样科创板是一把“双

刃剑”,在推动许多中小科技企业“弯道超车”过程中,也可能对一些行业带来一阵洗牌,压缩传统思维企业的业务前景。这就迫使宁波传统企业和金融机构需要更快更全面的转型升级,在长三角一体化和湾区经济中凸显“宁波科创标杆”。

三者,给广大宁波投资机构 and 投资者带来“开闸放水”的新思路和新渠道。这让紧紧捂了一年钱袋的宁波投资人找到了开闸的高质量“输水管”,盘活对长三角城市产业的资本流动,也带动配套生产、精加工和贸易航运等行业的发展。

——宁波市滨海城市文化研究院副院长、浙江省金融工程学会常务理事 朱友君

个人自用医疗器械抽查 总体质量稳好可控

本报讯(通讯员 张淑蓉 马艳红 记者 王冬晓)软性接触镜(“隐形眼镜”)、耳腔式红外体温计(耳温枪)、无创自动测量血压计(电子血压计)、天然胶乳橡胶避孕套……这些十分普及的自用医疗器械质量如何?

宁波市市场监督管理局2018年11月份启动专项跟踪抽检工作,在经营流通环节对医疗器械进行抽样,并送浙江省医疗器械检验院进行检验。近日,检验报告显示仅其中1批次压缩式雾化器和1批次天然胶乳橡胶避孕套因标识和针孔实验漏点开口过大被判定不合格。

据悉,此次跟踪抽检是根据上年度的抽检情况,同时结合历年国家级、省级医疗器械监督抽检结果。抽样集中在鄞州、海曙、慈溪等三个区

域,由点及面地开展,确保品牌、型号的全覆盖。

据了解,这是我市市场监管部门连续第二年对个人自用医疗器械产品进行质量监督抽检。2017年度,就针对市场覆盖率高且家庭需求量大的耳腔式红外体温计、医用压缩式雾化器、医用制氧机、软性接触镜、天然胶乳橡胶避孕套、无创自动测量血压计、医用电子体温计等7个品种的70批次个人自用医疗器械进行了监督抽检,总体合格率也较为理想,达到了98%。

“两年的抽检,仅有个别产品的部分指标不符合标准,表明我市个人自用医疗器械产品质量稳好可控。”宁波市市场监管局医疗器械监管处负责人表示。

证监会拟进一步完善 融资融券交易机制

据新华社电 证监会1月31日发布消息,沪深交易所正在抓紧修订《融资融券交易实施细则》,拟取消“平仓线”不得低于130%的统一限制,交由证券公司根据客户资信、担保品质量和公司风险承受能力,与客户自主约定最低维持担保比例。

同时,扩大担保物范围,进一步提高客户补充担保的灵活性。此外,为满

足投资者对标的证券的多样化需求,沪深交易所正在研究扩大标的证券范围。

同日,证监会称,正在研究修订《证券公司风险控制指标计算标准规定》,拟放宽证券公司投资成份股、ETF等权益类证券风险资本准备计算比例,减少资本占用,进一步支持证券公司遵循价值投资理念,加大对权益类资产的长期配置力度。

宁波银行专栏

身体力行做公益 齐心协力传爱心

——记宁波银行奉化支行“以爱之名,益路橙行”公益活动

2018年5月11日,一则社会新闻牵动了宁波银行奉化支行义工队员的心:为了筹集人工耳蜗费用,让孙子听见世界的声音,65岁的王老伯每天只睡4小时,半夜挑灯劳作,翻山进城卖桑果。一天后的5月13,正好是周六,义工队员们来到尚田镇畈头村,帮助王老伯采摘了100篮桑果,并献出爱心款。王老伯非常感动,握着义工队员们的手频频致谢。

这是宁波银行奉化支行“以爱之名,益路橙行”系列公益活动之一。2018年,宁波银行奉化支行以“身体力行做公益,齐心协力传爱心”为主线,开展了“橙”系列爱心公益活动。

爱在厅堂:“六心关怀”送温暖

走进宁波银行奉化支行厅堂,最醒目的就是“牵手公益 爱在宁行”为主题的公益墙,墙上呈现了“义务献血”、“慈善一日捐”、爱心义卖等历年爱心公益事迹,并向公众承诺“特殊人群关怀服务”、“免费拍照便民服务”、“爱心物资代寄”等服务。在敞亮温馨的厅堂内,设立了爱心专窗、爱心座椅,以及随处可见的公益标语和宣传折页。客户如有需求,可以呼叫“爱心公益大使”提供专人服务。

爱心、关心、用心、贴心、诚心、善心,宁波银行奉化支行用“六心关怀”,打造温馨银行厅堂。

爱在行动:一片赤诚做公益

自2014年起,宁波银行奉化支行连续五年与多家窗口行业单位合作,通过授课等形式,联动提升窗口服务水平,至今已累计授课14次,授课对象超过1850人次。2018年还推出“橙色金融”授课项目,进一步扩大授课对象,面向社会大众义务讲授服务、反假币、银票鉴别等内容。

宁波银行奉化支行2018年还开展了“橙”系列爱心公益活动。年初组织助学帮扶活动,联合奉化区慈善总会为两名孤儿送上5800余元的爱心款;5月在厅堂内提供免费拍证照、配钥匙、修雨伞等义工服务;9月再次联合区慈善总会,在“世界慈善日宣传周文艺巡演”活动中开展公益交流,为慈善助力。同时,奉化支行推出“益路橙行”爱心服务卡,提供防诈骗金融宣传服务、假币上门鉴别服务、点钞技能培训服务、上门授课培训四项爱心服务。

宁波银行奉化支行将“卓越服务,如影随行”的服务理念融入到公益活动中,通过特色厅堂打造、服务授课交流、义工便民活动等方式传播公益精神,打造出一个爱心公益的银行,赢得了客户和大众的赞誉和口碑。

